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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 30 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Η Οσία Εμμελεία καταγόταν από ευσεβή οικογένεια της Καισαρείας της Καππαδοκίας. Ο
πατέρας αυτής αναδείχθηκε σε Μάρτυρα κατά τους τελευταίους διωγμούς. Ο βίος της Αγίας
είναι η αγαθή ρίζα από την οποία βλάστησαν γλυκύτατοι καρποί, τα παιδιά της, τα οποία
ανεδείχθησαν εξέχοντα μέλη της κοινωνίας και τα περισσότερα Άγιοι της Εκκλησίας, όπως ο
Μέγας Βασίλειος, ο Γρηγόριος Νύσσης, ο Πέτρος Σεβαστείας, η μοναχή Μακρίνα και ο
μοναχός Ναυκράτιος. Από αγία ρίζα προήλθαν αγιασμένοι βλαστοί, δηλαδή από αγίους
γονείς προήλθαν ευλογημένα και άγια τέκνα.

Η Οσία Εμμελεία δοκίμασε στη ζωή της,  όπως συμβαίνει  συνήθως με τους εκλεκτούς,
πολλές θλίψεις. Ο θάνατος των γονέων της, πριν ακόμα νυμφευθεί, ο θάνατος του συζύγου
της, μόλις γεννήθηκε ο υιός τους Πέτρος και ο πρόωρος θάνατος του υιού της Ναυκρατίου,
αλλά και το να αναθρέψει μόνη της με παιδεία και νουθεσία Κυρίου, από ένα σημείο και
μετά, τα τέκνα της,  ήταν μερικές από αυτές.  Τις αντιμετώπισε όμως με υποδειγματική
πίστη, ανδρεία και υπομονή. Δίδασκε τα παιδιά της κυρίως με το παράδειγμά της. Τους
έδωσε, μαζί με το δικό της γάλα, το ανόθευτο γάλα της πίστεως και τους δίδαξε το μυστήριο
της Εκκλησίας.

Τελείωσε τη ζωή της ως μοναχή με ηγουμένη τη θυγατέρα της Οσία Μακρίνα.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος δ’. Ταχὺ προκατάλαβε.
Σωφρόνως τὸν βίον σου κατ'  ἐναντίον Θεοῦ,  ἐτέλεσας πρότερον σὺν Βασιλείω σεμνῶ,
Ἐμμέλεια πάνσεμνε, εἴτα δὲ ἐν ἐρήμῳ, ἀναβάσεις διέθου ἅμα τοὶς σοὶς ἐκγόνοις, ὡς τὰ ἄνω
ποθοῦσα, διὸ σὲ ὁ Χριστὸς πανοικοί, ὑπερεδόξασε.
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Σχετικές συνδέσεις

Αγίες Εμμελεία, Νόννα και Ανθούσα1.
Άγιος Βασίλειος ο Μέγας2.
Μνήμη Οικογένειας Μεγάλου Βασιλείου3.
Άγιος Γρηγόριος Επίσκοπος Νύσσης4.
Όσιος Πέτρος Επίσκοπος Σεβαστείας5.
Οσία Μακρίνα αδελφή του Μεγάλου Βασιλείου6.
Άγιος Ναυκράτιος7.
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